

「宝藏女孩」陈艺文

会跳芭蕾舞

能当英语翻译

拍过电视剧

演过小品

南国都市报7月28日讯(记者陈望 实习生李舒卉)7月27日,陈艺文和昌雅妮搭档出战跳水女子双人三米板项目,稳稳摘下中国军团在巴黎奥运会的第二枚金牌。跳水之外的陈艺文,是一个多才多艺的姑娘,不仅演过戏,还能说一口流利的英语,经常帮队友翻译。此外,她对舞蹈、冲浪、摄影、绘画和弹钢琴等都有浓厚的兴趣。

她爱吃啥?
大虾、红烧肉……

陈艺文在巴黎奥运会上夺得佳绩,她的妈妈孙铭茵接受采访时难掩激动心情,“终于实现梦想了,终于熬出来了,我觉得给她选这条路是走对了!”

谈及女儿在跳水这条路走下来的成功经验,孙铭茵认为最重要的是坚持。

孙铭茵表示,平时女儿训练十分刻苦,一年只有十天左右的假期,一家人只有在过年的时候才能团聚。这次她打算等陈艺文从巴黎回来后,陪女儿去她想去的的地方,做女儿爱吃的美食。“大虾、红烧肉这些都是艺文爱吃的菜,到时好好犒劳一下她。”

“陈艺文这次能够出色发挥夺冠,实现了她自己人生的一个重大目标,所有人都为她感到自豪。”孙铭茵坦言,女儿获得奥运金牌,她太高兴、激动,昨天一晚都没有睡好,希望女儿继续加油,在女子单人3米跳板的比赛中再创佳绩。

她爱好啥?
冲浪、摄影、画画、钢琴……

留着一头短发的陈艺文,有着大大咧咧的性格,从小就是孩子王。她的兴趣爱好很广泛,冲浪、摄影、画画、钢琴都有涉猎。

回忆起女儿的童年时光,孙铭茵说道:“艺文小时候学过几年芭蕾舞,也拍过广告,她7岁的时候还和孙红雷在电视剧《落地请开手机》里演过对手戏呢。”那时的陈艺文留着长头发,十分可爱。学习跳水之后,为了方便,她索性将头发剪短,于是便有了今天干练利落的短发造型。

广东籍教练贺帅透露,过去在省队,每逢过年时,陈艺文都会拉上队友一起表演小品,水平还不错,是个有潜质的“喜剧人”。

在国家队,陈艺文也是大家的开心果。她和每一位队员都保持着非常好的关系,在奥运村里也到处都有朋友。澳大利亚跳水运动员基尼就曾表示和陈艺文是好朋友,只要陈艺文在,气氛就会很好。



陈艺文7岁时就与孙红雷“飙戏”。(网络图)



喜欢冲浪。(家人供图)

她的英语为啥这么好?

这两天,陈艺文一口流利的英语在国内短视频平台“火了”。

7月27日,赛后接受采访时,面对镜头,她用英语说:“说实话,我松了一口气,前两天我们真是超级紧张,昨天晚上也是一样。我们现在都有点说不出话来,真的超级紧张,我的腿发抖得厉害,我们冷静了下来,我们做到了,这真的不可思议。”

陈艺文的英文流利,更让人惊讶的是,表达非常自如,就像是和一位老朋友聊天。这也帮助陈艺文和昌雅妮不仅在奥运赛场收获了金牌,还收获了跨国友谊。27日赛后,获得银牌的美国选手培根和库克在接受采访时说:“我们超爱她们,她们太有意思了,陈艺文的英语非常好,所以我们可以很好地交流。”

看了赛后采访视频的不少网友纷纷表示:“我们的运动员真是越来越国际范了!”还有人感叹:“她的英语感觉比我一个专八的还要好!”

事实上,这位25岁的姑娘可是精通三种口语。夺冠后,她还接受了普通话和粤语采访,无缝切换,轻松自如。

陈艺文出生在海南海口,在广东长大,因此粤语自然是不在话下,但英语为什么又能这么好呢?

陈艺文的妈妈孙铭茵说,大概十四五岁时一次出国比赛,让女儿意识到英语的重要性。

“那时候她还小,出国了,就觉得自己一定要懂英文,就叫她的姐姐把学习的英语书寄给她,她自己学,然后每天晚上看那些英文电视剧。”孙铭茵说,“我们知道她在学英语,但都不知道她英语这么棒。是看到她讲英文的视频,一下子把我们吓到了,我女儿怎么英语这么棒?我都不知道!”

从小就很贴心 总是“报喜不报忧”

从省队到国家队再到奥运冠军,十多年的跳水生涯中,最令家人担心的是陈艺文报喜不报忧。

“回忆起来,她受伤好像从来没有当时告诉过我们,小的时候可能是生病发烧这种,长大了要去医院做个小手术什么的,她都是过后才告诉我们,然后我们就很心痛。她才那么小,那些时刻没有家人在身边,她怎么自己走过来的,想起来就会很心疼。”陈艺文的姐姐陈麒安几度哽咽。(据新华社)



爱好摄影。(图片来源:陈艺文微博)